

「遇見唐朝」壁畫文化特展香港開幕

【大公報訊】大公文匯全媒體記者李九歌報導：香港藝穗會與中國宋慶齡基金會共同舉辦「盛世壁藏——唐代壁畫文化特展之「遇見唐朝」」香港展，其開幕暨香港藝穗會2024年董事會就職典禮昨日（28日）假香港藝穗會舉行，政務司司長陳國基、中央政府駐港聯絡辦副主任盧新寧等作為主禮嘉賓出席開幕儀式。

據介紹，主辦單位包括中國宋慶齡基金會、陝西省文物局、香港洛士文基金，旨在促進藝術表現力的提升，同時推動慈善事業。展覽將展示豐富多樣的藝術風格及媒介，為香港及其他地區的知名藝術家及新興藝術家提供一個跨領域交流的平台。展覽展出唐代墓葬中保存的精美壁畫，這些壁畫經過專家保護修復後以數字高清打印形式展出。展覽分為五個部分，包括唐代的都城、服

飾、娛樂、科舉考試和壁畫的發掘保護，旨在呈現現代人的生活和文化，幫助人們理解和珍惜歷史，認識文化遺產的保護和傳承的重要性。

新任香港藝穗會主席梁唐青儀表示，很高興能與中國宋慶齡基金會攜手合作，舉辦這次重要的藝術展覽。這也是在新任董事局成立後的首次大型活動，致力於通過共同努力，利用藝術的力量為社會帶來積極的影響。

中國宋慶齡基金會副主席沈荷莉表示，藝術具有啟發、教育和創造積極變化的力量。此次合作旨在鼓勵對創新理念的探索，貢獻香港藝術界的發展。藝術展即日起向公眾開放，展期至2024年5月17日。公眾可免費入場，以確保各行各業的藝術愛好者都能欣賞到展出的藝術作品。

▲中央政府駐港聯絡辦副主任盧新寧等聽取介紹，了解展出壁畫的文化內涵。



「遇見唐朝」香港展

展覽時間：
2024年4月28日至5月17日

展覽地點：
藝穗會（中環下亞厘畢道二號）

展覽門票：
免費入場



▲政務司司長陳國基、中央政府駐港聯絡辦副主任盧新寧等作為主禮嘉賓出席「遇見唐朝」壁畫文化特展開幕儀式。

上周迎最大規模高消費考察團

「會獎旅遊」復甦勁 港推遊覽指南吸客

香港「會獎旅遊」復甦勁，旅發局表示，上周迎來歷來最大規模的「企業會議及獎勵旅遊」業界考察團來港，約110名來自內地、東南亞、韓國及印度的業界代表赴港，進行場地考察及深度體驗。

香港旅遊業界表示，會獎旅遊旅客規模大、消費力高，更願意花錢購物消費，對香港經濟大有裨益，建議政府可透過獎勵或補貼，鼓勵更多旅社或企業去吸納會獎旅遊客人。

大公報記者 易曉彤

會獎旅遊即會展及獎勵旅遊，行程多由公司出資。旅發局上周二至五接待約110名內地、新加坡、馬來西亞、泰國、菲律賓、印尼、韓國及印度的會獎旅遊業界代表，親身來港體驗香港魅力。考察團行程合共四日三夜，除了場地考察，旅發局也按照不同客源市場的最新旅遊及深度體驗喜好，為訪港業界代表悉心安排各式各樣的團隊建立行程。

設五大主題體驗活動

旅發局同時推出主題式香港「會獎旅遊」指南，介紹最新和最熱門的旅遊體驗，而《香港會獎全攻略》會以專題網站形式推出，涵蓋「文化藝術」、「咫尺自然 動靜皆宜」、「大城小區」、「日夜繽紛派對」及「香港經典」五大主題，收錄超過100項「會獎旅遊」體驗和團隊活動，包括「頤頌」感官體驗、手工麻將雕刻工作坊、認識茶香雞尾酒調製等。

旅發局總幹事程鼎一表示，過去一年香港「會獎旅遊」復甦強勁，去年錄得130萬人次訪港過夜會議、展覽及獎勵旅遊，有超過6成屬「會獎旅遊」旅客。他指，有關客群消費力較高，亦更重視旅遊質量。旅發局今次舉辦歷來最大型的「會獎旅遊」業界活動，將可連繫內地及海外代理商和本地旅遊業界，透過促進緊密交流和合作，締造更多商機。

參與考察團的業界分享香港會獎旅遊吸引之處。

菲律賓Ark Travel Express Inc.總裁Maria Paz Alberto表示，香港是不少菲律賓人首選的旅遊目的地，每逢長假期他們都有意赴港旅遊，加上兩地飛行航程較短，疫情後當地的一些獎勵旅遊團會偏好周五至周日時來港。她透露，下月將接待一個約50人的獎勵旅遊團訪港。

智曉度（西安）文化旅遊有限公司北京分公司總經理張揚分享，過往會獎旅遊偏重會議元素，現在的內地市場需要更多元化的東西包裝在會獎旅遊裏，例如一些懷舊特色、創新文化景點、年輕人喜歡的酒吧等，《香港會獎全攻略》讓她了解香港的不同旅遊元素，有助納入會獎旅遊行程之中。

韓國Global Tour經理柳箕賢形容，當地的訪港會獎旅遊市場勢頭強勁，截至目前公司接獲相關的查詢按年增長1.4倍，其中有兩、三家企業客戶，主要是保險公司，正計劃在年內訪港，預計規模最大的會獎旅遊團達200人。

業界促獎勵補貼旅社

旅遊促進會總幹事崔定邦表示，會獎旅遊是現時較為流行的旅遊模式，行程相對豐富和高質素，參加者會玩得更開心，體驗會更好。他們更願意將錢用以購物消費，對香港經濟大有裨益。他建議政府可透過獎勵或補貼，鼓勵更多旅社或企業去吸納會獎旅遊客人。



賞山頂景色

▲旅發局接待歷來最大規模的「企業會議及獎勵旅遊」業界考察團。

訪西九文化區



楊潤雄：五一下午交代會否放煙火

【大公報訊】記者劉碩源報導：旅發局將於5月1日晚上，在尖沙咀海濱花園對開維多利亞港海面，舉辦海上煙火表演。根據天文台預測，本週中期天氣不穩定及有雷雨。文化體育及旅遊局局長楊潤雄昨日表示，5月1日當日下午會交代煙火表演會否受影響，呼籲旅客要有心理準備，可能因天雨而未能舉行表演。

楊潤雄表示，五一煙火活動會否受到天氣影響，可能要當日下午才能公布，強調當局會盡早讓旅客有心理準備。

至於交通安排方面，楊潤雄說，當局已做好準備，包括關口及其他交通安排，運輸署已公布不同路線及特別安排。他又指，從酒店業界得知，五一黃金周訂房情況都不錯。

昨日旅監局與警方巡查旅遊熱點，包括花園道纜車站、金紫荊廣場等，視察旅遊巴士運作，提醒旅客訪港時的注意事項，並聯同海關巡查入境旅行團註冊商店。

旅監局表示，在勞動節假期期間，會加派人手巡查較多入境旅行團活動的地點，包括主要入境口岸、註冊商店、熱門旅遊景點，以及入境旅行團到訪的餐飲處所等，確保旅行團的旅遊活動有序進行，並延長求助熱線的服務時間由早上9時至晚上11時，向有需要的團隊旅客及導遊提供協助。

旅監局敦促業界規劃景點行程時，採取分流措施，避免同一時間有過多旅行團到訪同一個地方。

理大廣工合作培養創新創業人才

【大公報訊】記者盧靜怡廣州報導：香港理工大學（理大）與廣東工業大學（廣工）昨日（28日）在廣州共同簽署了創新創業人才培養框架合作協議，兩校將以「學分制」形式，共同打造高質量粵港澳大灣區創新創業人才培養「生態圈」。此外，兩校合作的粵港澳大灣區沉浸式體驗項目亦正式啟動。該項目是廣東工業大學融合港澳高校跨境協同培養大灣區高素質人才的系列項目之一，也是為香港理工大學創新及創業副主修課程必修科目。據介紹，未來香港理大的學生到廣工參加實踐活動，可在理大獲得相應的必修課學分。

兩校灣區沉浸式體驗項目啟動

廣東工業大學黨委書記胡欽太表示，跨境合作培養人才，是兩校鑰定粵港澳大灣區「一點兩地」戰略定位的重要舉措。廣工將與理大攜手為新質生產力發展培養拔尖創新人才。香港理工大學校董會主席林大輝表示，理大已建立起一個完整的創業培養生態系統，「創新及創業」成為本科課程的必修課。未來將充分發揮兩校的優勢，開展全方位合作，包括建立兩地創新創業人

才服務諮詢樞紐、合辦國際交流活動、推動兩校學生的創業合作項目落地等。

當日，兩校合作的粵港澳大灣區沉浸式體驗項目亦正式啟動。該項目計劃開展為期七天的大灣區實地考察，組織兩校學生組隊學習和體驗，走進灣區頭部企業、洞察灣區市場趨勢。廣東工業大學校長邱學青告訴記者，粵港澳聯合培養人才，是建設大灣區高水平人才高地的應有之義。廣東強大的製造業背景將為學生提供豐富的實踐

機會，同時通過與香港學生的交流合作，有助於廣工學子拓展國際視野。

「這種合作模式是雙贏的。」香港理工大學校長滕錦光表示，由於香港缺乏土地、產業鏈等工業資源，學校之間的合作變得尤為重要。他表示，通過與廣工合作，可以拓寬理大的物理空間，這不僅能夠提升學校的科研水平，還能為學生提供更多實踐機會，幫助他們更好地理解和掌握知識。



▲香港理工大學與廣東工業大學在廣州簽署了創新創業人才培養框架合作協議。大公報記者盧靜怡攝

透視鏡 蔡樹文

佐敦華豐大廈奪命火災，揭發多幢大廈未有遵辦強制驗樓令。

強制驗樓「樽頸位」

當局稱今年第四季會就《建築物條例》的修訂交代具體方向，研究在強制驗樓及僱建引入遞進式罰款，並簡化檢控，例如一旦發現僱建便即時檢控，不會再等清拆令發出。

問題樓宇很多是舊樓，特別是不設業主立案法團的三無大廈，原因是缺乏法團對業權人進行溝通協調工作，一旦要對全棟大廈進行驗樓及維修工程，根本難以整合各業權人意見。

香港的樓宇還有一種特殊狀況，是同一地段上有許多棟舊樓，這些舊樓須共同處理這地段上各項建築問題。假設地段上有三棟樓，即使其中兩棟樓委託顧問公司處理，但餘下一棟樓拒絕合作，驗樓及修葺工作便無法進行，結果是三棟樓同時面對「釘契」及刑責危機。

強制驗樓令的執行，較僱建物執法相對複雜得多，「樽頸位」處處，修訂《建築物條例》必須解決驗樓措施執行的困難。